

LA ÚLTIMA HORA

NÚMERO SUELTO 5 CTS.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO.

AÑO XII.—NÚMERO 4113.

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España. Extranjero, 2'25 ptas. al mes.

Palma de Mallorca.—Sábado 23 de Junio de 1906.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN San Bartolomé, 32. — Teléfono, núm. 6.

EDICIÓN PARA PALMA y pueblos de la línea férrea

En atención al gran consumo que hoy día se hace del selecto **Vino Ruiseñor** pues lo bebe ya media Palma (pero media Palma distinguida) lo tenemos también además de las botellas en **Garrafones de 2 LITROS** Colnado **PAJARITA** San Nicolás 6—Palma. Cambiamos siempre cualquier artículo que salga malo.

El alcalde de Antequera

Descendía el sol majestuosamente a ocultar su eterna llama tras las designadas cumbres de las sierras de Ronda, dando fin a una hermosísima y apacible tarde de otoño. Y el valiente alcalde de Antequera, en la más alta torre de su castillo, respiraba las templadas auras del anochecer; y paseando en silencio la vista por la espaciosa vega, creyó ver a los lejos, y esconderse en los olivares, dos meros a caballo, y se le figuró que se recataban de ser descubiertos desde la ciudad. Observó también que iban armados, porque los últimos rayos de sol poniente relampaguearon en las corvas de bruñido acero, y chispearon en las acicaladas puntas de las lanzas. Ardía al momento su corazón denodado en el deseo de salir a probarse con aquellos infelices, si eran, como había imaginado, guerreros.

Bajó apresurado a su cámara, se armó al provisto, mandó ensillar su pecoño de Córdoba, tomó del armero una fuerte espada de Toledo y una pesada lanza, cabalgó ordenando que nadie le siguiera, pasó el puente levadizo y el foso de la barbacana, y solo y a toda brida se alejó de la ciudad.

Era la noche serena y despejada, y la luna, resplandeciente en mitad del cielo, se mecía en un trono de trasparentes celajes. A su clara luz vio el alcalde, al momento de llegar a los olivares, salir de ellos huyendo y dirigirse a la aspeza del monte a dos ginetas árabes con lanza, adarga y corselete; los mismos que descubrió desde su atalaya, y en cuya busca venía.

El pecoño de Córdoba no era menos veloz que las dos yeguas berberiscas en que cabalgaban los fugitivos, y volaba, como el viento, por la llanura, empujado por las espuelas del alcalde, que gritó con voz de trueno, que retumbó en las quebras más lejanas: «¿Por qué huís, cobardes, si sois los yais armados?—Estas palabras hicieron diverso efecto en cada uno de aquellos a quienes se dirigían. En el pecho del uno aumentaron el pavor, en el del otro despertaron la honra. Y éste, como caballero, revolvióse de pronto y requiriendo la lanza, se preparó a recibir al guerrero que le acosaba y escarneaba.

Trabosa reñido combate. El moro, agilitísimo y extremado ginete, manejando la lanza de dos fierros con destreza suma, burlaba las vigorosas acometidas del cristiano, que, diestrisimo también en las armas y aventajado cabalgador, no podía tener tanta agilidad, cargado y oprimido con el peso de la armadura. Ya estaban peschecos en sudor y cubiertos de heridas el caballo andaluz y la africana yegua, y ambos jinetas fatigados, cuando el español, más experimentado guerrero, aprovechó un descuido del moro, y le dió tan vigorosa embestida, que lo derribó en tierra sin herrillo, gracias a la recamada adarga de Fez, que embotó la punta de la lanza. Arrojóse el alcalde de los arzones, y metiendo mano a la espada: «Ríndete—gritó al derribado, que le contestó: «Mátame—sin la menor muestra de espanto. Jamás mi espada se tñe en sangre de vencidos—repuso con viveza el vencedor, y retiró la aguda punta del rostro del mancebo: rostro que, iluminado por los pillos rayos de la clarísima luna, sorprendió con su belleza y juventud al alcalde de Antequera, inspirándole el más vivo interés. El que se aumentó de todo punto, cuando el derribado tornó a decirle con aflicción y dolorosa voz: «Mátame, caballero, mira que soy Abudarráez, el hijo único del Cadi de Loja, el mayor enemigo del nombre cristiano.

Declaración que acrecentó en el alcalde el deseo de tal cautivo, que podía ser prenda segura de alguna ventajosa negociación con el rey de Granada.

«No te desesperes—dijo al moro, ni te aflijas por creerte deshonrado y vencido, ni desdénese el ser mi prisionero, pues yo soy D. Rodrigo de Narvaez, alcalde de Antequera.

Tan respetable era en aquel tiempo el nombre de este insigne caballero, entre moros y cristianos, que el mancebo, al oírlo, gozoso de haberse medido con él cuerpo a cuerpo, y no teniendo por mengua el rendírsele: «Disponed como gustéis de mi persona—le dijo;—mas no sabéis, señor, el daño que me haceis en no acabar con mi desventurada vida.

«Sois muy joven—le dijo Narvaez—y aun debéis esperar del cielo las dichas que merecen vuestra gallarda presencia, vuestro noble valor y lo esclarecido de

vuestro linaje. Venid, pues, conmigo donde el tiempo que estuviereis en mi compañía no echareis de menos el regalo de la casa de vuestro padre.

Y sin despojarle de la cimitarra, le obligó a cabalgar en la yegua, y haciéndolo él en su caballo, tomaron ambos la vuelta de Antequera.

A paso lento caminaban, y ambos en el más profundo silencio. Pero Abudarráez después de contemplar con desecajados ojos las recinas sierras de Gaucín, y de clavarlos un momento en la luna que hacia ellas descendía, lanzó un profundo suspiro, como si se le arrancase el alma, y prorumpió en el más doloroso llanto.

Admirado el alcaide de aquellas flacas demostraciones en un mancebo tan duro en la pelea, se volvió a él, y entre afable y severo: «¿Por qué derramais—le dijo—esas lágrimas, que no asientan bien en el rostro de un valiente, y dais esos tiernos suspiros, que dicen mal en el aliento de un pecho varonil?—Guardó profundo silencio un instante el moro; pero ó bien para manifestar que sus dolorosos extremos no nacían de falta de valor, ó por desahogar su oprimido pecho, contestóle resuelto:

«Generoso caballero, soy vuestro cautivo, y debo responder a vuestras preguntas, y debo también, por quien soy, daros tales explicaciones, que alejen de vos la sospecha de flaqueza con que oledéis mis altivos pensamientos. Ayer cumplí 22 años de edad, y llevo pasados ocho de ansiedades y tormentos, enamorado de la más gentil y desdiosa doncella de Andalucía. Su amor es el sol que me alumbraba, el aura que respiro. Y dura y cruel conmigo, pero sin dar entrada en su pecho a ninguna otra afición, y la prueba evidente de ello es que vivo, se ha mostrado siempre más dura que un peñasco a mis empresas, a mis festejos, a mis músicas, a mis hazañas, a mis lamentos, y en adorarla, y ella en detestarme. Y cuando acabo de conseguir el ablandar el pecho de aquella bendita huri, cuando encendida, al fin, por mi constancia en el fuego de mi amor, cuando, citado por ella, marchaba venturoso a Gaucín, donde vive, a recoger el premio de tantos afanes y tantos sacrificios, y a ser el más dichoso mortal de la tierra, me habeis vencido y cautivado, mirad, pues, si no son doblemente motivados mis suspiros, si no queuman con razón estas lágrimas mis mejillas, y si con causa bastante os demandé me quitaseis la vida... ¡Ay, ella me espera ahora mismo, inquieta ya por mi tardanza, en el jardín de su alquería, y yo marchó cautivo a las mazmorras de Antequera!

Conmovido el generoso alcaide, paró de pronto su corcel, y vuelto a su cautivo, le dijo: «Si como dices amas, y tu pasión y tu constancia ves el cabo tan perfectamente correspondidas, dichosamente padeceis, oh afortunado mancebo. No queira Dios que yo destruya tu felicidad. Corre, vuela a Gaucín a ser venturoso; corre, vuela a Gaucín, estás libre. No queira que tu dama me presente por tu rescate sus ajorcas y joyeles, ni sus alforbras y sus alfamas, sino solamente que os acordeis ambos de mí en vuestros momentos de mayor ventura.

Transportado de gozo, Abudarráez quiso arrojarle a los pies del generoso guerrero, pero éste, tendiendo la mano, apretó la del afortunado mancebo y se apartó de él a toda brida.

Llegó al castillo de Antequera, subió a la alta torre, vió a la luz de la luna al venturoso amante correr como una exhalación por la senda de Gaucín. Dos lágrimas de ternura brillaron sobre su rostro, endurecido por el sol de los combates, bajó a su cámara, se desarmó en silencio, contento y satisfecho de sí mismo, se entregó al dulce sueño de una alma sensible y bienhechora.

EL DUQUE DE RIVAS.

VARIEDADES

CADÁVERES CAMBIADOS
A tiempo en que se celebraban los servicios fúnebres en el entierro de la esposa de Alfonso Astuti, en Nueva York, el desolado marido se acercó a la urna, levantó la tapa que guarnecía el cristal que deja ver la cara de los difuntos, y por poco se desmaya al encontrarse en presencia de un muerto con barbas, que podía parecerse a cualquier persona menos a su llorada consorte.

El sacerdote suspendió los oficios; se hizo indagación de los hechos, y vino a ponerse en claro que el empresario de pompas fúnebres había cometido un error, cambiando los cadáveres; lo que dió por resultado que otros deudos estuvieron enterrando a la esposa de Astuti en la creencia de que el cuerpo que se hallaba dentro de la urna era el del hombre de las barbas.

EN QUÉ EDAD SE PRESENTA EL CÁNCER.
La época de la vida en que el cáncer se presenta con más frecuencia es la misma para hombres que para mujeres; es decir, entre los cuarenta y seis y sesenta y cuatro años; pero la edad más propicia en el hombre son los cincuenta y cinco años, y en la mujer, cuarenta y nueve.

CONSUMO DE CERVEZA
Alemania produjo 1.546.180.120 galones de cerveza en 1904. Descartada la cantidad que se exportó, corresponde a 26 galones, más ó menos, por cabeza el licor consumido en el país.

COSAS
Dinamarca, con una población únicamente de 2.500.000 almas, vende 40 millones anuales de mantequilla, tocino y jamones.

«La Compañía explotadora de acero de los Estados Unidos emplea anualmente 180.158 brazos, por término medio, y los salarios de éstas alcanzan a 128.052.955 dólares.

«La Colombia inglesa exportó en el año pasado 1.167.460 libras de salmón; de este total la mitad fué a Inglaterra.

ACTUALIDAD



D. Alejandro Rosselló Pastors Sub-secretario de Instrucción Pública

UNA INFAMIA

CÓMO NOS TRATAN

Leemos y reproducimos con indignación el siguiente artículo que publica «La Correspondencia de España» del jueves.

Con verdadera indignación, con repugnancia y con vergüenza, entregamos al juicio público las siguientes líneas, tantas como bellaquerías, acogidas por un periódico francés. Con indignación porque sublevan el ánimo tantas desfachadas mentiras acumuladas en deshonrar nuestro; con repugnancia, porque calumnias semejantes repugnan al hombre más templado; con vergüenza, porque no sabemos que tales atentados al buen nombre de España hayan recibido todavía el merecido correctivo.

La relación a que aludimos ha sido enviada por un periodista de Londres a La Patrie, de París y publicada sin un comentario atenuante por este periódico; y no es esto lo peor, sino que la han reproducido los periódicos suizos, belgas y de otras naciones.

He aquí su texto literal: «Los anarquistas londinenses están agitados en estos momentos. Celebran reunión tras reunión y su sobreexcitación es enorme. Hemos podido hablar con uno de ellos y nos ha dado estos informes sobre lo que sucede en España.

«El asunto Moral, como decía muy bien, es una comedia sangrienta. El dinamitero de la calle Mayor no está en prisión ni muerto. Se ha imaginado la historia de la detención y el suicidio para calmar al Rey y tranquilizar a la opinión pública.

«Examinemos los hechos: El guarda y el individuo misterioso están muertos; nadie sabe lo que pasó entre ellos y, sin embargo, se refiere hasta los menores detalles de la prisión y del suicidio! «Otra cosa: Moral no estaba amenazado de inmediata captura, puesto que acababa de matar al guarda; pudo, pues, evadirse tranquilamente. Nadie estaba ante él para cerrarle el camino. Su suicidio no se explica.

«Otra cosa aún: los parientes del supuesto Moral debían haberle reconocido; no se les invitó a tal cosa. La gente debía haber desfilado ante el cadáver; no desfiló.

«Por el contrario, el cadáver fue súbitamente llevado y enterrado de noche, y nadie pudo reconocerle formalmente. Las fotografías exhibidas son las de un cadáver cualquiera y tienen un lejano parecido con Moral. Créame, todo ha sido una comedia sangrienta.

«Sin embargo, ¡es que hay dos cadáveres!

«En España no se mira tan poca cosa; por un gesto se desembrazan allí de un hombre ó de dos. Cuando se necesitan cadáveres se hacen. Es el país de la Edad Media y del misterio. Le repito que se ha armado una historia para salvar a la policía y tranquilizar a la Corte. No ha sido preso ninguno de los autores del atentado.»

Tiempo hacía que no escribía la Prensa extranjera una felonia semejante. En las líneas copiadas no se sabe que es más pálido; si la mala fe que late en el fondo de todo ó el desearo con que se falsean los hechos.

Suponemos que el embajador de España en París, ya que no lo ha hecho hasta

ahora; se apresurará a reclamar en la forma posible; por lo menos, haciendo insertar en La Patrie y en todos los periódicos de París una rectificación solemne y categórica de los hechos y una enérgica aclaración de las intenciones demostradas por el corresponsal de Londres y sus amparadores en la capital francesa.

OPINIONES

Hora crítica

Llegada es la hora crítica. De sentir el partido liberal en estos momentos reparos, temores, incertidumbres al verse forzado a afrontar los grandes problemas que hoy apasionan vivamente al país, no sólo en el orden de las ideas, sino también con relación al fomento de los intereses materiales, cosas que guardan entre sí más enlace del que simples apariencias denuncian; de sentir flaquezas de ánimo ante ciertas resistencias que nada significan, ni siquiera representan una fuerza social, es mejor arrojar el lastre por la borda y dejarse ir a donde le arrastre el viento. Será entonces, no un partido con dirección, con programa, pronto a la acción, ganoso de hacer algo que signifique un movimiento de avance en nuestro ya insostenible retraso nacional.

No hay que asustarse de los motes con que ciertos ingenios de la casa de enfrente bautizan las ideas. Radicalismos las apellidan, y van más allá calificando de excesos demagógicos ideales políticos sustentados con tesis y reformas sociales en proyecto. A hierro viejo nos suenan estos tópicos. Hasta ahora, como ruido de batanes, ellos son los que han venido impidiendo un desenvolvimiento progresivo de España, la iniciación de un ambiente de sanidad moral que de en tierra con la oligarquía caciquil de profesionales de la política y de rúbulas de la Administración pública.

Dando el santo y seña de los mal llamados hombres de orden, de los que a toda costa y con sentido intransigentemente conservador quieren mantener en pie privilegios, rancias ideas, un dominio absoluto, especie de monopolio, sobre el país, se ha venido usufructuando el Poder, mal que pese a los esfuerzos del pueblo, que ha querido y quiere una renovación completa de las costumbres en todas las esferas de la vida pública. Fíase esta renovación a la iniciativa gubernamental de los hombres liberales, y en ella espera aún, antes de buscarla ó de imponerla por otros caminos.

Recoger las aspiraciones liberales del país para llevarlas con voluntad a la práctica, sin hacer caso de la gritería de unos cuantos de estrecho espíritu, es todo un programa. Es más, es un deber, y casi debe añadirse que un caso de responsabilidad.

El Diario Universal.

URANIA



Regalo de boda nupcial a los Reyes

La República peruana ha hecho a Sus Majestades los Reyes de España un espléndido regalo.

Es un reloj en forma de esfera, sostenido por bellísimas figuras.

Su autor es el joyero parisiense M. Tallie, y en la composición de la obra entran el oro, el marfil, el cristal de roca y el lapis-lázuli.

Quiera la suerte que el reloj de los augustos esposos, desgrane del horario de la Eternidad solamente horas de dicha.

DUELO TRÁGICO

Sobre una mesa, no sé si de pintado pino, como la de El Diablo Mundo, escribía un hombre con ademán nervioso y colérico. Tiene el que escribe cierto aire fanfarrón, grandes bigotes, mirada insolente. La epístola es breve, tres ó cuatro renglones: «A un tunante como usted no se le envía los padrinos. Hágase usted cuenta de que con esta carta recibe un buen tirón de orejas y un par de bofetadas. Y agradezcame usted que no le apalee.» Firma, cierra la carta, cae ésta en un buzón, y desde el saco de un cartero pasa a las manos del destinatario, un hombrecillo de fisonomía móvil y burlona. La terrible carta no le asusta; antes bien, le hace sonreír. Se

sienta a su bufete, y contesta. «Puesto que tiene usted empeño en ello, le agradezco mucho no haberme dado más que dos bofetadas (por correo) y haberme perdonado los bastonazos epistolares. Abofeteado por carta, saco por la presente el revólver, y epistolamente le meto a usted dos balas en los sesos ó en el lugar donde debiera tenerlos. Sírvasse usted darse por muerto cuando llegue a este renglón, y tenga el consuelo de saber que saludo a su cadáver.»

Esta tremenda pelea, que no resultó trágica a causa de haber sido por escrito, la ha contado, con ligeras variantes, el Journal des Debats, presentándola como cosa burla y grotesca. Pero, ¿por qué no hemos de dar valor simbólico a esta nueva, cómoda é incruenta manera de abofetear y de dejar seco a un prójimo de un tiro? Al fin y al cabo, no se necesita mayor convencionalismo para tomar en consideración las bofetadas ó los tiros epistolares, que para admitir que con un desfilo quede bien lavada cualquier honra mugrienta, ó acreditada la caballerosidad de quien sólo cuando anda a caballo es caballero.

ANDREINO.

EL CORPUS EN PALMA

PROCESIÓN EN MONTESIÓN

Ayer tarde, poco después de las seis salió de la iglesia de Montesión la procesión que durante este día todos los años se dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

Resultó lucida. Numerosas personas ocupaban asientos en las calles del trayecto y desde los balcones, adornados con colgaduras, presenciaron el paso de la comitiva muchos fieles, entre ellos, hermosas señoritas.

Asistían a la procesión todos los congregantes de las diferentes asociaciones establecidas en la citada iglesia.

El palio era llevado por jefes y oficiales del Ejército.

Presidía la procesión el Director de la residencia de jesuitas, quien iba acompañado del Sr. Conde de España y don Joaquín Gual de Torrella.

Las bandas Mallorquina, Municipal y del Regimiento Infantería de Palma amenizaron el acto tocando escogidas piezas.

Después de terminada la procesión la gente se dirigió al Borne animando algún paseo.

Por telégrafo

El gobierno preocupado
Madrid 22 (4'20 t.).—El gobierno está preocupadísimo ante las dificultades que encuentra para aprobar el convenio comercial con Suiza.

Traslado de presos
Se ha ordenado que el cañonero «Concha» lleve a Ceuta y Melilla los penados de los presidios menores. Los jefes de éstos se lamentan del traslado que impedirá la construcción de obras que en bastantes establecimientos se efectuaban.

La conferencia de Algeciras
Un oficial del Sultán firmó el protocolo de la Conferencia de Algeciras.

Enfermos ilustres
El Ministro de la Gobernación Sr. Quiroga Ballesteros se halla enfermo.

El Duque de Almodóvar se encuentra en estado agónico.

Los panaderos de Madrid
Madrid 22 (9'50 n.).—El Gobernador civil ha dictado una orden disponiendo que hoy a las nueve de la mañana, se presenten en el Ayuntamiento, los tahoneros que cuecen pan francés.

El Alcalde D. Alberto Aguilera desea averiguar si estos tahoneros dan el pan más barato y si el peso es exacto.

En caso de que se falte al peso del pan, dictará una disposición encaminada a hacer cumplir en las tahonas las ordenanzas municipales.

Almodóvar, grave
El Sr. Duque de Almodóvar ha pasado la noche última muy tranquila.

Se halla en estado grave.

Asamblea agrícola—Disgusto
Madrid 22 (8'45 n.).—Entre los que asisten a la asamblea agrícola de Jumilla reina gran disgusto, por no haber asistido a la misma, después de haberlo anunciado, el ministro de Fomento Sr. Gasset.

La determinación del Sr. Gasset de no asistir la atribuyen los asambleístas a ciertos reparos que debió oponerle D. Amós Salvador.

En la asamblea se aprobó que la enseñanza agrícola debe implantarse en las escuelas primarias.

Coronación de Reyes
Madrid 22 (9 n.).—Han sido coronados los reyes de Noruega. La ceremonia ha sido espléndida.

Paseo de SS. MM.
La Granja—Los Reyes pasearon a pie por la carretera de Segovia.

El convenio con Suiza
El Gobierno está preocupadísimo por negarse Suiza a prorrogar el convenio establecido.

Plaga de gusanos
Madrid 22 (10 n.).—En Navarra se ha desarrollado una terrible plaga de gusanos que destruyen los viñedos.

Las autoridades han puesto en práctica distintos medios para extirpar aquella plaga.

Depurando faltas
Circula el rumor de que el Gobernador ha ordenado que se depuren las faltas en la vigilancia que pudiera haber cometido la policía el día 31 de Mayo, y que dieron lugar al atentado.

Reclamaciones arancelarias
El Sr. Morel ha dicho que mañana en el consejo de ministros se tratará de las reclamaciones arancelarias presentadas.

Amenazas de los revolucionarios
Sebastopol—Se trata de instalar una escuela naval modelo. Los revolucionarios se oponen a ello, y amenazan con quemar los barcos.

Huelga de panaderos
Se ha logrado contener la huelga de panaderos.

Los patronos se muestran intransigentes.

Las autoridades han tomado determinaciones energicas.

Descarrillamiento—Dos heridos
En Cerudilla descarriló el tren mixto de Galicia. Dos pasajeros quedaron heridos.

Sesión solemne—Entusiasmo—Preparación de estudios
Madrid 22 (10'30 n.).—Anoche se celebró una solemne sesión en la Sociedad Geográfica. Fué presidida por el ministro de Instrucción Pública Sr. San Martín en nombre del infante D. Carlos.

Asistieron el ministro de Marina Sr. Concas y la mayoría de representantes de las repúblicas de América del Sur.

Se leyó un trabajo ensalzando la obra patriótica de la Sociedad.

El Sr. Concas abogó por la propagación de los estudios geográficos.

El Sr. San Martín felicitó a la Sociedad.

Fabra.

La caricatura en el extranjero

Entre varias caricaturas de actualidad, algunas de las cuales son impublcables en España por su descoco, descuelan las dos siguientes:



La primera es del De Amsterdamer, de Amsterdam, y se refiere a la situación insegura de la monarquía rusa; su leyenda es:

El Zar.—Adios, White, buen viaje; puede que dentro de pocos días nos reanemos en Bruselas.

La otra es del Aanti, periódico romano, y alude a la corrupción que ejerce en Italia el gobierno sobre las oposiciones, para tenerlas sometidas; al pie tiene este diálogo:

—Doctor, yo querría un remedio para engordar.
—El Doctor.—No hay otro mejor que pasáros a la prensa de oposición.

Almacenes MONTANER

SINDICATO 2 A 10—MILAGRO 1 A 11

Pañería, Sastrería y Novedades para Señora y Caballero

Recibidos los géneros para la Estación, queda abierta la venta á

PRECIOS SIN COMPETENCIA POSIBLE

Abundantes surtidos en todas las Secciones.—Abundancia y buen

gusto—Buenos géneros y precios FABULOSAMENTE BARATOS.

Aparatos Gramophones

BEBES PARLANTES Y SINFANIONES, procedentes los primeros de la Compañía Francesa de Gramophones, y los últimos, nueva creación de incomparables ventajas sobre todos los demás de una de las más notables casas de Alemania.

Discos de todas marcas á precios nunca vistos; pues los mejores de la Compañía Francesa se venden:

Pequeños á 3 pesetas uno.

Couset á 6 id. Rojos á 12 uno.

Monarch á 9 id. Rojos á 15 uno.

Unico depósito, con la exclusiva en Mallorca, de las notables marcas Fonotipia, Odeon y Favorita. Durán y Reinés. - Colón 5 - Palma.

FABRICA DE JUGUETES DE CARTON Y DE MADERA

MARTINEZ Y COMPAÑIA

Exportación á provincias—Pasaje Román núm. 112 Gracia (Barcelona)

Herniados y Trencats

Para la contención absoluta y curación radical de toda clase de hernias, los señores médicos recomiendan un buen braguero, siendo el mejor de cuantos hasta hoy han sido conocidos, el «Braguero Mecánico Regulador Especial», único que ni molesta ni hace bullo regulándose la presión á voluntad del paciente, hasta la absoluta contención, seguida de una curación pronta y verdadera.
Para la venta y colocación en las islas Baleares Farmacia de D. Fernando Terrasa, sucesor de Obrador, calle Fideos—12—Palma.

+

Don José Schembri y Campos

Vice-Cònsul de México

FALLECIO EN PARIS EL 19 DEL CORRIENTE

E. P. D.

Su viuda, hermano, hermanas, hermanos y hermana políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y funeral que en sufragio de su alma se celebrarán el próximo lunes 25 del corriente á las diez y diez y media de su mañana en la iglesia de Santa Cruz.

El duelo se despide en la iglesia.
No se recibe en la casa mortuoria.
No se invita particularmente.

+

D. Antonio M.ª Rubí y Ferrá

HA FALLECIDO

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus hijos D. Mateo, Cura-Ecònomo de san Nicolás y D. Francisco, hijas, hija política, sobrinos, primos y demás parientes suplican á sus amigos tengan la caridad de encomendarle á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la parroquia de san Nicolás el lunes 25 del corriente, á las once.

No se invita particularmente—El duelo se despide en la Casa Rectoría de la mencionada parroquia.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia á los que debidamente contritos y dispuestos ofrecieren una comunión ó parte de rosario en sufragio del difunto.

El alemán, en la Casa de Canónigos no cesaba ayer tarde de llorar. Ante el Juzgado manifestó que viene á España en busca de colocación, y que al ser detenido se dirija á esta corte. Anoche fué puesto en libertad.

Morral, propagandista

Tenemos algunas noticias de los trabajos de propaganda efectuados por Morral en los últimos tiempos. Como Morral hablaba con perfección varios idiomas, estaba en relación con los agentes extranjeros más activos del anarquismo. Especialmente con los de Londres mantenía constante correspondencia. Hace tiempo, los anarquistas de la ciudad capital organizaron un gran mitin, que se celebró en Trafalgar Square. A él concurrieron individuos afiliados al anarquismo de todas las naciones, y en él se presentó Morral. En el mitin habló Malatesta y después Morral, quien pronunció en inglés un discurso que fué muy aplaudido. Hemos oído también referir varios detalles acerca de la vida de Morral en Barcelona.

Los que de él hablaban decían que Morral se rasuró la barba á raíz del atentado cometido en la calle de Fernando, en Barcelona. Cuando se perpetró en la ciudad condal otro de los recientes atentados, Mateo Morral estuvo ausente de Barcelona varios días.

Al volver dijo que había ido á pasar una corta temporada en la finca que un amigo suyo posee en el campo.

Las víctimas Militares

El acuerdo adoptado por el Centro del Ejército y de la Armada en sesión del día 15 del corriente, á que se refieren algunos periódicos, es el siguiente: «Conceder auxilios á las familias de los militares fallecidos el 31 de Mayo último con motivo del atentado, y á las que el estado de su fortuna ú otras razones las pongan en el caso de no aceptar donativos, ofrecerles una plancha de plata conmemorativa de dicha fecha luctuosa.»

de, más que crear una colonia con los koutzo-valacos, asegurarse una concesión para ulteriores pactos con Bulgaria, en el caso de una rectificación de fronteras en Bobroudia.»

No sólo, pues, defienden á los griegos en el actual conflicto los partidarios y defensoras del helenismo, sino los mismos rumanos, que no pueden menos de rendirse á la evidencia de los hechos.

La *Independencia Belga* ha publicado una carta de Salónica explicando cómo los koutzo-valacos están muy lejos de ver en los rumanos sus hermanos y salvadores, sino que, por el contrario, consideran á los agentes de la propaganda rumana como á verdaderos enemigos.

Desde que Margariti, antiguo maestro griego, se dedicó á tal propaganda, hasta ahora, la acción de los rumanos en Macedonia ha sido escasa, luchando contra la prevención invencible de las poblaciones macedónicas.

Es de creer, por lo tanto, que el actual conflicto se resuelva reconociendo Rumania su error, á no ser que haya potencias interesadas en que la cuestión de los Balcanes promueva una guerra europea.

P. Z.

LA HIJA DE DON CARLOS DOÑA ELVIRA Y FOLCHI

Paris 21.—Doña Elvira de Borbón, la bella hija del Pretendiente D. Carlos, vuelve otra vez á ser un motivo de información para la Prensa.

El corresponsal de *L'Echo de Paris* en Roma telegrafía hoy á su periódico, dándole cuenta de que doña Elvira está decidida á separarse definitivamente del pintor romano Folchi, con quien actualmente vive en Florencia, y en compañía del cual se fugó hace algún tiempo del hogar paterno.

Parece que el propósito de la hija del duque de Madrid es retirarse á un convento inmediatamente después de la separación.

Añade *L'Echo de Paris* que estas determinaciones las ha adoptado la hija de don Carlos, cediendo á reiteradas instancias de su familia.

Desde hace dos días doña Elvira de Borbón se halla en Roma.

La coronación del Rey Haakon

Llegada de los Príncipes de Gales

Londres 21.

Despachos de Trondhjem dicen que se esperaba allí á los Príncipes de Gales á las diez y media de la mañana; pero se retrasó la llegada á causa de la densa niebla que cubría el mar.

Eran las cinco de la tarde cuando atracó el yate *Victoria And Albert*, siendo saludado con salvas por los acorazados.

Inmediatamente se trasladaron al yate los Reyes y el Príncipe Olaf.

Los miembros de la Legación inglesa se unieron á los Soberanos.

Después de una corta visita, el Rey Haakon regresó á tierra y esperó el desembarco de los Príncipes de Gales y su séquito.

Minutos más tarde llegaron los Príncipes de Gales en un bote al desembarcadero, siendo saludados con prolongados aplausos por la multitud que llenaba el muelle.

Los augustos viajeros disfrutaban excelente estado de salud.

El Príncipe Olaf y la Princesa Maria de Gales iban cogidos de la mano.

Una orquesta tocó el himno nacional inglés en el momento del desembarque, y la Princesa de Gales fué obsequiada con un ramo de flores.

Después subió en un coche con la reina Maud, y el Rey Haakon con el Príncipe de Gales en otro.

Los regios visitantes volvieron por la noche á su yate.

El recibimiento fué caluroso.

El Rey Haakon recibió por la tarde, en audiencia solamente, á los enviados extraordinarios extranjeros.

La ceremonia se verificó en el gran salón de audiencias de Palacio.

UN CASO NUEVO

Choque de un globo con un tren

Londres 21.—Es muy interesante un despacho que la *Central News* ha recibido hoy de su corresponsal en Berlín.

Por primera vez se registra el caso del choque de un globo contra un ferrocarril. Oigamos al corresponsal de la *Central News*. Dice así:

«Mr. Thomson, el célebre aeronauta inglés, hizo ayer una ascensión en el Jardín Zoológico de Alix-la-Chapelle ante miles de espectadores, que le despidieron aclamándole con entusiasmo.

El aeronauta encontró pronto fuertes corrientes de aire, que hicieron que se escapara gran parte de gas, con lo cual mister Thomson perdió el dominio de su aerostato.

El globo descendió en la vía del ferrocarril y en el trozo situado entre las estaciones de Colonia y Herbesthal.

Al caer el aerostato, pasaba un tren, que tropezó con él.

El tren arrolló al globo completamente. El aeronauta Mr. Thomson ha resultado herido.»

COMENTARIOS Feminismo

El congreso de mujeres reunido en París rescueta una vez más la cuestión del feminismo. Yo creo que la mujer padece en esto una ceguera lamentable. El mismo nombre que dan á esa propaganda á favor suyo es toda una equivocación. ¿Qué feminismo es ese que intenta calcar problemas y procedimientos genuinamente masculinos?

Para mí hay en el feminismo indudable y principalmente algo más que una cuestión de libertad. Las mujeres han trocado los medios en fin único. Es la libertad un medio, una manera de llegar á la consecución de un propósito. ¿Y qué han logrado las mujeres hasta ahora con la escasa libertad conseguida? Han obtenido muy pocos resultados prácticos.

Han conquistado al envidiable derecho de ser comparsas en sufragio, el placer inmenso de vestir traje hombruno.

A esto suelen replicar las mujeres. Por eso mismo, por ser la libertad un medio, debe ser también una cuestión previa. Si no cómo llegar á lo que deseamos? Pero es que en el modo de considerar y reclamar los medios se ve claramente los fines que se busca. El gato no nació con uñas para hacer bolillo; nació con garras para trepar por las paredes y coger la presa. En todo órgano está implícita la función. Y esos medios sociales que la mujer recaba, no son más que órganos aún embrionarios para fines no conseguidos todavía. Impropio el medio, impropio será el fin también.

Así se explica esa cierta indiferencia con que abordan la cuestión del feminismo los hombres que más han luchado en la práctica, por redimir á la mujer de su esclavitud. En esa indiferencia hay sobre todo una cuestión de instinto, una cautela puramente sexual. La mujer tan sutil en sorprender las diferencias irreductibles que nos separan de ellas, no ha reparado en esa causa innegable. La repulsión que siente la mujer ante el hombre afeminado la sentimos también nosotros ante la mujer hombruna. Para nosotros su feminismo no ha sido hasta ahora más que un hermafroditismo antipático.

El problema estriba en ser como mujer tan fuerte é independiente como el hombre. Mientras más procure imitarnos más débil será, de seguro. Por desgracia para ellas esa es su preocupación actual. En la literatura primer campo donde ha germinado el feminismo se advierte bien el propósito. O son noñas como Fernán Caballero ó marimachos como Jorge Sand y la Víctor Catalá; tres pseudónimos masculinos, disfraz de tres mujeres eminentes; tres demostraciones más de la tendencia indicada.

M. SARMIENTO.

Detención arbitraria

En un colega de Madrid leemos la siguiente carta que le dirige el abogado D. Alfonso Sánchez Cervera:

«Doña J. M., soltera, de veintisiete años de edad, quiere ir á Cuba, donde ella cree la espera un buen porvenir. Se entera alguien, á quien pesa esta determinación, y logra (no sé por qué medios) que el gobernador de Oviedo mande al de Madrid una orden de detención. El que lo es de Madrid accede, y detiene el sábado 16 á la supradicha J. M., y la confina en el convento de la Santísima Trinidad, de la calle del Marqués de Urquijo, donde la someten á una incomunicación tan absoluta, que ni de mí, como abogado, la dejan ver, pasando por encima del sagrado derecho de defensa, que no se niega á la más criminal de las que guarda el edificio de la calle de Quiñones.

«Pues bien, señor director; llevo cuatro días pidiendo que se cumpla el párrafo segundo del art. 4.º de la Constitución vigente, ó sea que se la entregue á la autoridad judicial ó se la ponga en libertad, y de todos modos se alee, en nombre del sagrado derecho de defensa la incomunicación que sufre por las hermanas trinitarias.

«Dos exposiciones llevo hechas al gobernador en tal sentido, transcribiendo el precepto legal de la Constitución, y... como si atravesáramos los felices tiempos de Felipe II ó invocara la Constitución en el territorio del Hijo del Sol ó del autócrata Nicolás, no logro tan justa libertad; por lo visto, la J. M. es más peligrosa que el difunto Morral ó la vigilancia de nuestras autoridades no se ejerce con el mismo éxito cuando se trata de indefensos y libres (?) ciudadanos que cuando son perturbadores de cuidado.»

Ecós del atentado

Madrid 21.

Planchas políticas

El Juzgado especial se ha dedicado ayer á despachar á los detenidos que ha puesto á su disposición la Policía y que no tienen responsabilidad alguna en el suceso que se persigue.

En Guadalajara fué detenido un mendigo que carecía de documentos de identificación. Enviado al Gobierno civil, pasó después á la Casa de Canónigos.

El Juzgado le interrogó y, comprobando su inocencia, decretó su libertad.

Ha sido enviado nuevamente al Gobierno para que el gobernador ordene su ingreso en un asilo.

Ayer tarde llegó á la Casa de Canónigos otro detenido.

Es un joven alemán. Parece que hace varios días, en una carretera de la provincia de Valencia, realizó su detención una pareja de la Guardia civil.

CONFLICTO GRECO-RUMANO

El día 1.º de Julio es la fecha señalada para la ruptura de las relaciones diplomáticas entre Grecia y Rumania.

Grecia ha puesto los derechos de los súbditos de su país residentes en Rumania bajo el amparo de Rusia. Rumania piensa otorgar á Italia igual encargo.

Esta animosidad y enemiga de las dos naciones, que puede complicar el problema, siempre latente, de los Balcanes, obedece á las causas siguientes:

Romania busca ventajas y concesiones en Macedonia, afirmando tener derechos de raza sobre los koutzo-valacos. Pero tales pretendidos derechos son negados por personas imparciales, ajenas al pleito debatido.

El ministro de la Gran Bretaña en Rumania, sir John Kennedy, escribe que «no puede seriamente pretenderse la existencia en Macedonia de poblaciones rumanas que den un derecho eventual á una extensión de territorios.»

Un tratadista de Derecho Internacional como Bourchies afirma en su reciente libro *The Balkan Question* que los koutzo-valacos no pueden ni unirse á Rumania ni formar en Macedonia un elemento compacto y autónomo.

Y después añade:

«Lo que en realidad persigue Rumania con su propaganda en Macedonia es obtener una compensación en otra parte, para el caso de que esas poblaciones consideradas como propias sean adjudicadas á cualquier otra potencia.»

La respuesta de Grecia á las pretensiones rumanas no podía ser otra que la que ha sido.

Un rumano tan distinguido como el Príncipe C. de Brancovau revela en la *Revue Latine* ese verdadero motivo de la actitud de Rumania.

«El Gobierno rumano—dice—preten-

¿NUEVA GUERRA?

Este choque es el único caso de esta índole de que se tiene noticia hasta ahora en la historia de la navegación aérea.

Por ello ha despertado grandísimo interés.

El *Novoia Uremia* de San Petersburgo ha publicado un artículo sensacional asegurando que tiene noticias ciertas de que los japoneses están preparando una nueva guerra contra Rusia.

Los oficiales que regresan de la Man-

Información

churia la consideran ya inevitable, y pregunta el citado periódico:

«¿Quién podrá garantizar que el Japón aprovechando las grandes dificultades interiores del imperio, no estime favorable el actual momento para dar un nuevo paso en el Extremo Oriente?»

«¿Quién podrá tampoco garantizar que Alemania no ocupará las provincias bálticas?»

De todo esto deduce *Novoia Uremia* que es indispensable que la diplomacia rusa se fije constantemente en estas preocupaciones exteriores, siendo igualmente necesario construir en seguida la segunda vía del Transiberiano.

Telegramas hambres

A las ocho de anoche llegaba á esta redacción el telegrama de bolsa depositado á las 4 tarde, urgente; al mismo tiempo recibimos otros dos despachos depositados en Madrid á las nueve y media de la mañana; y á las siete de la mañana de hoy hemos recibido once telegramas algunos de los cuales fueron depositados en la Central de Madrid á las diez de la mañana de ayer.

De modo que el gobierno nos da un género averiado y nos obliga á pagarlo con buena moneda.

Ya sabemos que como siempre resultarán inútiles nuestras quejas, aquí no queda mas remedio que pagar y aguantar, ó bien suprimir el servicio telegráfico.

Si no estuviesen al frente de la Central de Palma personas de reconocida competencia, no nos extrañaría lo que sucede, pero tratándose de un jefe y personal idóneos, es incomprensible que no se preocupe para que desaparezcan tales deficiencias, ya dependa de aquí, de Valencia ó de Madrid.

La vacante de Secretario

Hasta la fecha, son seis los señores que han presentado solicitud para optar á la plaza de Secretario, vacante en este Ayuntamiento.

Es casi seguro que se presentarán otros señores, puesto que los hay que tienen solicitud de la Secretaría documentos que les son necesarios para dicho objeto.

Lo que sí puede asegurarse, es que del continente no habrá ninguna persona que aspire al mencionado cargo.

Entre los políticos comienza á hablarse de este asunto, haciendo calendarios sobre la persona que ocupará la vacante del Sr. Estade.

Que sepamos, los partidos todavía no se han reunido para tratar tan importante asunto, aunque se supone que en breve lo harán.

¿Cuándo aspirará el plazo para la presentación de solicitudes?

A no haber habido los días feriados de la boda del Rey, es indudable que terminaba el día 28 del actual; pero por aquella causa se opina que el plazo aspira el 3 de julio próximo.

Sobre este asunto debe resolver el Ayuntamiento y probablemente lo hará en la próxima sesión.

Del Borne

En la última sesión, el concejal Sr Pou levantó la voz en el Ayuntamiento pidiendo que todos los días se encendieran las luces eléctricas del paseo del Borne.

Es esta la petición que hacen todos los concurrentes á aquel paseo y bueno fuera que la Corporación municipal lo tuviera presente.

Otra petición. El mismo público vería con gusto que en dicho paseo tocara una banda de música los domingos y jueves de cada semana.

¿Podría el empresario complacer á dicho público? ¿Lo podría el Ayuntamiento?

Una mujer herida

Ayer tarde, una mujer de edad algo avanzada llamada Francisca Mas, al bajar por la escalinata de la calle de Montaner tuvo la desgracia de resbalar fracturándose una pierna. Inmediatamente fué auxiliada siendo trasladada á la *Cruz Roja* donde se le practicó la primera cura.

En una camilla de dicha sociedad fué trasladada á su domicilio que lo tiene en el caserío de *Son Sardina*.

Cámara de Comercio

La Junta de esta sociedad ha celebrado sesión, presidida por D. Jaime Morey.

La nota oficiosa que se nos ha facilitado dice lo siguiente:

«Se dió cuenta de haberse reunido en pleno la Sección de Navegación para tratar asuntos del Puerto. Se resolvió comunicar al Sr. Comandante de Marina el acuerdo de la Sección de haberse adherido á cuanto hizo la Junta Local de Practicas en sus últimas sesiones.

Se enteró de una comunicación de la Cámara de Cádiz, participando la constitución de su nueva Junta Directiva; de otra en que se anuncia la fundación de la Cámara Oficial de Comercio é Industria de Manresa; de otra del Fomento del Trabajo Nacional agradeciendo el apoyo prestado á su Exposición Arancelaria; de otra de don Bernardo Ramon, sobre cambio de Razon social; de otra de don An-

Destinos civiles

Por la Junta clasificadora del ministerio de la Guerra han sido propuestos para destino civil los individuos siguientes:

Cabo Juan Taberner Mir para oficial sache de Lummayor y soldados Sebastián Salvá Celdés, Rafael Monserrat Salva, Miguel Tomás Oliver, Miguel Cardell Paig y Juan Contesté Tomás, para guardias de la misma localidad.

Se declaran desiertos por falta de aspirantes que reúnan condiciones los destinos del expresado Ayuntamiento oficial mayor campanero, relojero y capataz de obras.

La velocidad de los automóviles

Cumpliendo el acuerdo tomado por el Ayuntamiento en la última sesión, el señor Alcalde ha publicado hoy el siguiente bando:

«En vista de los accidentes á que puede dar lugar la circulación de coches automóviles por las vías municipales y públicas de este término, esta Alcaldía se ve precisada á recordar á los propietarios y conductores de dichos vehículos, que lleven siempre en el automóvil, el permiso expedido por el Sr. Gobernador civil de la Provincia que exige el artículo 5.º del reglamento aprobado por Real decreto de 17 de Septiembre de 1900, á fin de poder exhibir el citado permiso cuan-

¡¡Verguenza!! ¡¡Verguenza!!

Es vergoñoso lo que sucede con la limpieza pública. Nos parece imposible que un Ayuntamiento de una población de 70 000 habitantes, tolere que los fusteros que la visitan hayan de clasificarla entre las más sucias del mundo.

Hace mucho tiempo que nos quejamos de tales deficiencias; pero, por lo visto, son contraproducentes nuestras amonestaciones, pues de cada día se nota más descuido en la limpieza.

Las principales calles de Palma, Marina, Cort, Colon, S. Miguel, ó sean las más céntricas, están convertidas en verdaderos estercoleros, y por el estado de limpieza de dichas vías ya puede calcularse como estarán las restantes.

Al público no le importa que la empresa de limpieza cumpla ó no sus compromisos, al público lo que le interesa es que se barran y rieguen las calles, siempre que sea necesario; y si no lo hace el contratista que lo haga el Ayuntamiento, estableciendo una brigada de limpieza, que más provechoso será el dinero gastado en higienizar la población que el que se gasta en muchas otras cosas de relumbrón.

do lo exijan los dependientes de la auto-
ridad.

Se recuerda también, el más exacto
cumplimiento de los dos últimos párrafos
del artículo 6.º del expresado reglamento
que dice:

«En ningún caso excederá la velocidad
de 28 kilómetros por hora, aproximán-
dose a ella solamente en terreno llano y
despoblado, donde el tránsito sea limi-
tado.»

«En las travesías de los pueblos, se
reducirá por regla general, al máximo
de 12 kilómetros por hora, pero en los
sitios estrechos, en las curvas de pequeño
radio, en frente de las bocacalles y en el
cruce con tranvías, se moderará la mar-
cha lo necesario para evitar accidentes.»

En virtud de lo anterior, se castigará
con el máximo de multa que autoriza
la ley a los infractores.

Palma 23 junio de 1906.—El Alcalde,
Bernardo Calvet.

Asuntos municipales

Durante la próxima semana estarán
encargados de los servicios de inspección
de Alumbrado y Bomberos, D. Luis Mar-
tí; de Gobierno y Policía, D. Luis Ale-
man; de Fomento y Beneficencia, don
Gabriel Fuster; de Ensanche y Murallas,
D. Miguel Bestard; y de Obras D. Fran-
cisco Pascual.

Esta mañana se ha reunido la Comi-
sión de Obras.

Se ha entrado de varios expedientes
respecto de expropiación de parcelas para
ensanche de la vía pública.

Se aprobó el acta de recepción definiti-
va de las obras de construcción de la
alcantarilla y rasante de la calle de la
Puerta del Mar.

Se autorizó del acta de subasta para
obras a destajo de dos porciones de alcan-
tarilla de las calles del Mar y Valseca,
proponiendo su aprobación al Ayunta-
miento.

Se concedieron distintos permisos para
obras particulares y se aprobaron varias
cuentas.

Esta mañana, á las cuatro instancias
para optar á la plaza de Secretario de este
Ayuntamiento, se han unido dos más,
que son la de D. Miguel Lanuza y Ros-
selló, secretario que ha sido de Söllér y
la de D. Bernardo Jaume y Oliver, secre-
tario de Binisalem.

En la mañana de hoy por falta de nú-
mero no ha podido celebrarse sesión la
Comisión de Gobierno y Policía.

El derribo de murallas

Las obras del derribo de murallas se
va verificando con rapidez.

Los obreros, actualmente proceden al
desmonte del baluarte del Socorador,
cuyas obras están muy adelantadas, ha-
biendo comenzado ya las de las cortina
adyacente, frente á la escuela de los
PP. Agustinos y Factorías Militares.

Mientras se verifican estas obras, se
llevará cabo la construcción de los cimien-
tos de las manzanas de casas que ha de
hacerse en dicho sitio.

Los jardines del Ensanche

Hemos de elogiar la buena dirección
que, existe, respecto de los jardines del
Ensanche.

En ellos se han sembrado numerosas
plantas, que son cuidadas con esmero.

Merced á la bomba, recientemente ad-
quirida, se puede proceder al riego con
mucha facilidad y ello resulta muy be-
neficioso para las plantas, principalmente
en esta época.

No sabemos si la Comisión de Ensanche
ha pensado en un detalle, que en
nuestro concepto, debe tenerse en cuenta.

Como quiera que la circulación de per-
sonas, desde la calle de San Miguel á la
estación del ferrocarril es notable, sería
muy conveniente que en aquel trecho se
plantaran crecido número de árboles á fin
de que el viajero pudiera atravesarlo
bajo sombra.

Suponemos que la Comisión no debe
haber pensado en ello, pues si así no fuera,
entendemos que hace mucho tiempo pu-
dieran haberse plantado los árboles á que
nos referimos.

Contra el polvo

No se puede dar un paso por los alre-
dores de esta ciudad, y hasta por el
interior, sin que las personas se llenen de
polvo.

En esta época de calor, es costumbre
del vecindario abandonar la población y
encaminar sus pasos por los alrededores,
bordeando la muralla.

Pues bien; quien esto quiere hacer, no
puede á menos que no quiera regresar del
paseo lleno de polvo.

Por esto, entendemos nosotros que
el Ayuntamiento debe dar orden, por lo
menos, de que sea quitado el polvo del
camino de Ronda y ordenar se proceda
á su riego.

Esta es una medida, que si se tomara,
sería agradecida por las numerosas personas
que efectúan aquellos cotidianos paseos.

El Arte del Teatro

El número de «El Arte del Teatro»
que hoy se pone á la venta es verdadera-
mente precioso.

Publica las informaciones de los es-
trenos de «El rey del petróleo» y «La Ma-
chaquito», con hermosas fotografías; *Epi-
sodios del Teatro*, recuerdos personales de
Pérez Zúñiga; una interesantísima infor-
mación del veterano actor D. José Mesajo
con motivo de sus bodas de oro con la
escena; «Triunfos Personales», Teresa
Bardás en *Lola Montes*, y dos páginas de
música para piano de la zarzuela *El vals
de las sombras*.

En colores publica el retrato y la ca-
ritadura del popular autor don Carlos Fer-
nández Shaw, y en portada Consuelo
Mayenda.

Ofrece también en este número un pre-
cioso regalo á sus lectores, que lo consti-
tuyen la colección de tarjetas postales en
colores de las artistas más hermosas y

aplaudidas de España, colección que pre-
senterá editada con gran lujo.

Este número ha de alcanzar un verda-
dero éxito y se halla de venta en la librería
Tous.

Velada

Programa de la velada que se celebra-
rá en la *Democracia Balear* mañana, em-
pezando á las nueve de la noche.

Primera parte

- 1.º Apertura. Sinfonía á piano por la Srta. Mateu.
- 2.º Monólogo por el actor señor Bonin.
- 3.º Romanza del 4.º acto de la *Bohème* por el barítono Sr. Valls.
- 4.º Romanza de un *Ballo in Maschera* por el barítono Sr. Rico.
- 5.º Monólogo por el señor Andrés Fuster.

Segunda parte

- 1.º Romanza para canto y piano por la Srta. Pomar, acompañada por la señora Mateu (A).
- 2.º Gran *Jota Aragonesa* por la Banda Vitaliani.
- 3.º *La Doble Aguila*, Wagner (paso doble) por la misma.
- 4.º *Vals Lírico* (Moyá) id. id.
- 5.º Paso-doble *La Machicha* id. id.

Exámenes

De orden del Sr. Director, el día 25 del
actual á las 8 y 1/2 de la mañana, tendrán
efecto los exámenes de las asignaturas
de *Psicología y Lógica y Química general*
para los alumnos del Bachiller.

A las 4 y 1/2 de la tarde *Ciencias Físicas y Naturales e Higiene* para los alumnos
del Magisterio.

El día 26 de los corrientes á las 8 y
1/2 de la mañana tendrán efecto los de
las asignaturas de *Ética y rudimentos de
Derecho* para los alumnos de Bachiller.

El día 26 de los corrientes á las 8 y
1/2 de la mañana se presentará á exa-
men los alumnos D. Luis Zaforteza Fuster
de la asignatura de *Noiones de Aritmética y Geometría* y D. Juan Segura y
Fuster, de la asignatura de *Geometría*.

Robo en Palma

En el café denominado *San Sánchez*, sito
en la Plaza de Palou y Coll, se cometió un
robo consistente en 36 ptas. y dos dé-
cimos del n.º 35 601 que han salido pre-
miados con 50 pesetas cada uno.

Por el cabo de policía Sr. Comas se
practicaron diligencias, siendo detenidos
un muchacho y el padre de éste, y hoy
encerrados en Capuchinos, como autor y
encubridor, respectivamente, á disposición
del Juzgado.

Audiencia

Homicidio por imprudencia temeraria
Para el lunes y martes días 25 y 26 á
las diez de la mañana, está señalada la
vista en juicio oral y público, con inter-
vención del tribunal popular, de la causa
seguida contra M. R. J. acusado del deli-
to de homicidio, por imprudencia temeraria.

El ministerio público estará represen-
tado por el Abogado Fiscal sustituto se-
ñor Rosselló y Alemán.

Actuará por parte de la acusación priva-
da el letrado Sr. Rosselló y Gómez y
como defensor, Sr. Pou (D. Jerónimo).

Los procuradores Sres. Fiol y Ballester
representarán á las partes.

Notas del Carnet

NECROLÓGICA

Ha fallecido en París, á donde había
ido á pasar una temporada, el conocido
agente de aduanas de esta ciudad, don
José Schembri.

La noticia ha causado sorpresa y ha
sido sentida.

Reciba su familia la expresión sincera
de nuestro pésame.

DE VIAJE

Procedentes de Ibiza han llegado esta
mañana en el vapor *Isleño*, don Andrés
Riell, don Manuel Jimeno, don José Pe-
droy y don Jaime Verdú.

En el mismo vapor han llegado proceden-
tes Alicante D. José Comas, don José
Lucas, D. E. Cirer, don Clemente Cirer,
don Antonio Tous, don Juan Vidal, doña
Teresa Avellá, doña Antonia Bonet, don
Andrés Oliver, don Gaspar Viens y don
Antonio Esteva.

¿?

Procedentes de Argel han llegado esta
mañana en el vapor *Miramar*, Mr. Leguil-
lem, madame Leguillem, Mr. Bossin,
don Antonio Guasch, don Antonio Riera,
don Juan Torres, don Antonio Serra,
doña María Serra, don José Jordá, don
Pedro Sintés, Mendiour Ziza, don Joa-
quín Galabert, Vte. Richard, don Ra-
món Vengud, don Amadeo Vidella, don
Jaime Ribell, don Francisco Sanchiz,
doña Catalina y María Clapés y doña
Catalina Noguera.

RELIGIOSAS

Santos para hoy.—San Juan, pbro. y San-
ta Agripina, virgen y mártir.

Para mañana.—La Natividad de San
Juan Bautista.

Cuarenta Horas.—Mañana terminan en
San Nicolás:

Exposición á las seis, á las seis y tres
cuartos oficio matinal, á las diez tercera
y misa mayor solemne, cantándose la par-
titura del Mtro. Thermignon y sermón
que dirá el Rvdo. Sr. D. Delfín Salgado,
cura castrense; por la tarde á las cuatro
los actos de coro, trisagio, procesión, Te-
Deum y reserva de S. D. M.

Terminarán en la Inmaculada Concep-
ción (Arrabal): A las siete misa de comuni-
ón general y exposición del Santísimo,
á las diez tercera y misa mayor solemne
con sermón por el Rvdo. Sr. D. Sebastián
Esteva, pbro.; por la tarde á las siete y

media, rosario, trisagio cantado, Te-
Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan mañana en el Socorro dedi-
cadas al Sagrado Corazón de Jesús: A
las siete y media misa de comunión ge-
neral para los asociados á la Guardia de
Honor y demás devotos del Sagrado Co-
razón, á las nueve y media misa de ex-
posición del Santísimo, á las diez y me-
dia misa mayor con sermón que predicará
el R. P. D. Valentín Pérez Arnaiz,
O. S. A., después del oficio habrá misa
rezada; por la tarde, á las siete, ro-
sario, trisagio y sermón, que dirá en los
tres días, el reverendo P. Vicente Me-
néndez, O. S. A., ejercicio al Sagrado
Corazón, bendición y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—Mañana se celebrarán
en las iglesias que se citan:

En la misa mayor de la Catedral Basílica
predicará el R. D. Luis Palmer,
maestro de Sagradas Cereemonias.

En San Cayetano, fiesta dedicada á
los Sagrados Corazones de Jesús y de
María: A las siete misa de comunión ge-
neral para los asociados, á las diez se ex-
pondrá el Santísimo y comenzará la misa
mayor solemne cantada por la Capilla de
Santa Cecilia, y predicará el R. P. Gui-
llemo Vives, S. J. Estará expuesto todo
el día el Santísimo Sacramento, y al ano-
cheer rosario, conclusión del triduo,
ejercicio y reserva de S. D. M. precedida
de Te-Deum.

En San Juan, fiesta en honor de su
Santo Titular: A las cuatro y media de la
mañana, misa rezada, á la que seguirán
otras durante toda la mañana, á las
diez se cantará tercera y luego la misa
mayor con música, predicando las glorias
del Santo el R. Sr. D. Andrés Sorvera,
pbro.; al anocheer se cantará un solemne
trisagio.

En la Merced, se celebrará la fiesta de
Corpus: A las siete y media misa de co-
munión general, á las diez se pondrá
manifesto el Santísimo Sacramento que
lo estará todo el día, acto seguido se can-
tará tercera y misa mayor del P. Auli,
predicando en la misma el R. D. Nicolás
Cortés, pbro.; por la tarde, á las siete se
continuará la novena del Santísimo Tri-
sagio, procesión solemne y reserva de
S. D. M.

En la Anunciación (Hospital), después
de los actos de coro de la tarde, se prac-
ticará el último día de treceano en hon-
ra de la Sangre preciosa de Jesucristo
con sermón á cargo de los Padres de los
SS. CC.

DEL PUERTO

Movimiento de buques en el puerto
durante las últimas 24 horas:

Entradas.—Procedente de Argel ha lle-
gado esta mañana el vapor *Miramar*, con
24 pasajeros y carga general, entre la
que figura una partida de ganado lanar
y varias cabezas de caballar.

También ha llegado procedente de
Alicante el Ibiza el vapor *Isleño*, con la
correspondencia de ambos puertos, 25
pasajeros y carga general.

Procedente de Gandía han entrado el
laúd *Joven María* y *San Sebastián*, con
cargamento de cebolla y tomates.

También ha llegado esta mañana á
las doce el vapor *Miguel Saenz* de la ma-
trícula de Sevilla, con cargamento de
1.000 sacos de guano.

Salidas.—Con destino á Alicante ha
salido esta tarde el vapor *Miguel Saenz*,
después de haber descargado los 1.000
sacos de guano que condujo para este
puerto.

Despachados.—Para Barcelona se ha
despachado y salido esta tarde á la hora
de itinerario el vapor *Miramar*.

NOTAS DE LA SEMANA

TAURÓFILAS

LA CORRIDA DE MAÑANA
Ayer llegó á esta el diestro *Conejito*,
acompañado de su correspondiente cua-
drilla.

Durante estos días los corrales de
nuestra plaza se han visto muy visitados
por numerosos aficionados que iban allí
desearos de contemplar los seis toros de
D. Eduardo Olea, que mañana deben ser
lidiados por los espadas *Conejito* y *Bien-
venida*.

Esta tarde ha tenido lugar en la plaza
la prueba de caballos.

¿QUIÉN QUIERE PRESIDIR?
Me consta que cierta persona no muy
ajena á la empresa andaba anoche en busca
de un presidente para la corrida de ma-
ñana.

Según lo que he podido averiguar re-
sulta que ayer por la mañana al verificar-
se la elección de presidente se designó
como tal al concejal Sr. Calafel, pero dicho
señor dijo que *nequaquam*, pues parece que,
con una vez ya le ha bastado y no tiene
ahora ganas de repetir.

En vista de esto se ofreció la presiden-
cia de la corrida á otros concejales pero,
¡oh maravilla! entre todos ellos no hubo
ninguno que quisiese aceptar el cargo.

«Pero, que pasará, me pregunté yo al
tener noticia de lo ocurrido?»

«Estarán ya escamados?»

«¡Vaya!»

Lo cierto es que la susodicha persona
se veía bien apurada al no encontrar pre-
sidente y tuvo que regresar á su domici-
lio sin conseguir su objeto.

Esta mañana se han verificado nuevas
pescuizas para ver si aparecía alguno que
se diese con ánimos de presidir y se ha
fijado la atención en varias autoridades,
ninguna de las cuales ha aceptado la presi-
dencia.

Finalmente, á las dos de la tarde, por
teléfono, me dicen, que ya tenemos presi-
dente, ¡qué alivio! Se ha encargado de
presidir el secretario interino de este Go-
bierno civil, D. Evaristo Abrahales.

Menos mal y de desear es que al citado
señor no le suceda ningún incidente.

SENTIMIENTOS.

DE TEATROS

LIRICO

Esta noche y mañana tendrán lugar
las dos últimas funciones de despedida
del notable transformista Donnini.

En ambas funciones trabajará la ilusio-
nista Antonietta Giordano y además el
profesor Tregant explicará el misterio del
número *Enigma*.

El artista Donnini representará la ope-
reta *Santarellina*.

Además representará otros personajes
y los que han sido más aplaudidos.

¿?

La empresa de este teatro ha inter-
puesto querrela criminal contra la socie-
dad Moos y C.º de Barcelona, por haber
cobrado mediante contrato mil pesetas
para anticipos á artistas que debían de-
butar el jueves último en dicho teatro y
hasta la fecha no han llegado los artistas
ni han sido reintegradas las mil pe-
setas.

¿?

Por una compañía de ópera de la que
forman parte distintos elementos de esta
ciudad y otros de la Península, en breve
se dará una serie de funciones en el te-
atro Lírico de Palma.

La inauguración de la temporada pro-
bablemente será el viernes próximo, fes-
tividad de San Pedro, con la ópera *La Fa-
vorita*.

LOS CRÍMENES DEL VICIO

Una mujer asesinada

Hablado con el autor

Ayer tarde, después de las cuatro, fué
levantada la incommunicación que pesaba
sobre el Antonio Mas Barceló, autor del
asesinato cometido en la persona de Isabel
Pocovi.

Poco tiempo después pudimos hablar
con el procesado.

Al llegar nosotros á la Prisión Corre-
cional se encontraba el Mas en el patio de
aquel establecimiento hablando con varios
de los reclusos allí existentes. Segura-
mente hablarían de su crimen.

Entramos en una de las oficinas de la
Prisión. Quedamos solos con el Antonio
Mas. Estábamos frente á frente de un su-
jeto que dos días antes había cometido un
crimen execrable, y que causó en el pú-
blico un movimiento de indignación y
protesta.

Suplicamos que se sentase, ruego que
atendió.

Le dijimos: El público anhela conocer
minuciosos detalles del hecho que cometiste;
quiere saber si fué un crimen prepara-
do y pensado de antemano, ó si lo
hicisteis en un momento de ofusación.

—Fué una desgracia, nos contestó.

Aquellas palabras nos parecieron pro-
nunciadas con el corazón.

La palabra era trémula; estaba poseído
de un gran sentimiento.

El semblante de aquel hombrecillo,
convertido en un criminal por los tristes
designios que pesan sobre los hombres,
indicaban un arrepentimiento sincero.

—Si fuese ahora, balbuceó... ¡No, no lo
cometería! ¡Me dejaría insultar, ahofe-
tear!

—¿Queréis explicarnos el hecho?

—Poco después de las ocho pasaba por
la calle del Arco de la Merced. Mi inten-
ción no era pararme en ningún estable-
cimiento; quería pasar de largo.

Junto á la casa de Isabel y en mitad de
la vía pública encontré á la que después
había de ser mi víctima.

La saludé. Ella vino hacia mí y me
siguió varios pasos por la calle. Me pidió
dos pesetas para pagar el alquiler de su
habitación.

No llevo dinero, le contesté. Lo tengo
en casa.

Pues podríamos ir hasta tu casa—me
dijo—y allí me las darías.

Lo que tú quieras, contesté á la Is-
abel.

Salimos por la Puerta de San Antonio
para entrar después por la del Campo á
fin de no llamar la atención al pasar por
las calles de Palma.

Fué ella quien me propuso ir por las
afueras: *Así no te verán conmigo*—dijo la
Isabel.

Por el camino de Ronda, sin motivo
alguno, empezó á insultarme, llamándome
de todo.

—Yo—sabe Vd.—soy muy bueno.

Pero al insultarme sufrí unos ataques,
la sangre se agolpa en mi cerebro y pierdo
la cabeza.

No quiero que me insultes—le dije—y
para asustarla le hice varias amenazas.

Ella no hacía caso, y continuaba profiriendo
contra mí toda clase de palabras.

Yo por las noches llevaba un cuchillo,
puesto que un joven hacia poco más de
un año me amenazó, para defenderme si
llegaba el caso.

Entonces, ciego, cogí el cuchillo y me
abalanzé sobre Isabel.

—¿Cómo le pegasteis 20 puñaladas?

—No sé cuantas veces la herí. Estaba
ciego sin saber lo que me hacía.

Después de matarla, corriendo, me
marché del sitio donde había cometido el
crimen dirigiéndome á mi casa. Allí me
detuvo el cabo de municipales Sr. Gillet.

—¿Hacia tiempo que conocías á la Is-
abel?

—Poco más de un año. Llegué á to-
marla cariño. La tuve en mi compañía
unos dos meses, pero era tan escandaliza-
dora que me vi obligado á abandonarla de
nuevo.

—¿Tiene Vd. familia?

—Sí, tengo unos hermanos, pero es co-
mo si no los tuviera.

Puede decirse que estaba solo en este
mundo. Perdí á mis padres hace unos 14
años.

Estaba solo, abandonado. No tenía na-
die que me aconsejase: ni cariño, ni
amor, ni amistad que me guiasen é hicie-
sen llevadera esta vida.

Estaba enfermo, pues yo con frecuen-

cia sufría ataques que me hacían perder
la cabeza.

Yo soy muy bueno, créalo Vd. Pero al
tener estos ataques pierdo el conoci-
miento.

La conversación se alargaba y había
llegado la hora de que los presos se reco-
giesen.

Queríamos dar fin á aquella conversa-
ción. Nos levantamos de nuestro asiento
y el Mas hizo otro tanto.

—Quisiera pedirle un favor.

—Diga Vd.

Nos suplicó cumpliésemos un encargo
cerca de un cuñado suyo.

Anoche fuimos para cumplirlo pero ha-
sta esta mañana no hemos visto á dicho
cuñado del Antonio Mas.

Al darnos la mano con la que esgrimí
el cuchillo que dió muerte á Isabel Poci-
vi nos repetía: Sepa Vd. que soy muy
bueno, pero estoy enfermo, sufrí ataques
que me hacen perder la cabeza...

Gacetillas

Se han declarado incurso en el primer
grado de apremio varios contribuyentes
morosos.

El Juez Instructor de la Comandancia
de Marina cita, llama y emplaza al in-
dividuo Juan Pallicer y Flexas, natural de
Andraig y vecino de Alcudia.

Se deben proveer por concurso una plaza
de Ayudante gratuito en la Sección de
Letras con destino al Instituto de Barce-
lona y otra plaza de ayudante de la se-
cción de ciencias con destino al de Lé-
rida.

Ha sido puesto á disposición del Juz-
gado un sujeto



¡SEÑORAS!

¡Maravilloso invento!

¡Depilación verdad!

se obtiene usando el



DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES

Único preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis.

La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato

¡Nada se paga si pasado un año vuelve á renacer!

¡PUEDE DARSE MAYOR GARANTÍA!

Consulta por el inventor D. Heliodoro Lillo Rambla de Canaletas, 13.-Barcelona

DE 3 A 5 DÍAS FESTIVOS DE 10 A 1

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS y FARMACIAS

Gran fábrica de productos refractarios y de gré

M. Cucurny, Propietario de las minas de tierras refractarias. Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas, según croquis.

TARIFA DE ANUNCIOS

EDICTOS y anuncios judiciales, línea del cuerpo 8, á 0'50 pesetas. ANUNCIOS DE SOCIEDADES línea del cuerpo 3 á 0'20 pesetas. REGLAMOS en 2.ª ó 3.ª página á 0'15 pesetas línea del cuerpo 8.

El Centro de Anuncios de Juan González, P. de Sta Eulalia, 10 tiene en arrendamiento la sección de propaganda de este periódico y es la única casa autorizada para el cobro, á ella pues deben dirigirse cuantas personas y entidades deseen utilizar la sección de propaganda de este diario.

Anuncios para los periódicos de Madrid y Provincias

Jabones fluidos Gorgot Medicinales

Los jabones fluidos son los más indicados para la toilette higiénica y para combatir ciertos estados morbosos de la piel y cuero cabelludo. Preparamos los que siguen y cuantos las señoras médicas se sirven prescribir.

Vapores Directos

Línea de la América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, saldrá á mediados de Junio de puerto de Barcelona el vapor español

ARGENTINO

Precios de pasaje de Palma para Montevideo y Buenos Aires: 1.ª, 147; 2.ª, 100, y 3.ª 88 duros.

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas, saldrá de este puerto el día 3 de Julio el vapor

Miguel M. Pinillos

NOTA.—Se replica á los señores cargadores avisen á la mayor brevedad la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida necesaria.

Se ruega al público visite nuestros sucursales para examinar los bordados de todos estilos, encajes, reales, maticos, pun to vainica, etc., ejecutadas con la máquina Doméstica bobina central

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.



Levándose con Jabón Gorgot

SALUD Y BELLEZA

Señoras, Señoritas y Jóvenes elegantes

—QUE PONEIS CUIDADO EN VUESTRA PERSONA Y QUEREIS CONSERVAR LA ESTÉTICA DE VUESTRO ROSTRO EMPLEAD EL JABÓN LIQUIDO GORGOT á base de hiel de vaca afrecho y salol

Este no es producto de aquí sino que tienen su época y gozan de fama por duradera, sino que es el NON PLUS ULTRA de los cosméticos, inofensivo, higiénico eficaz para la hermosura de la piel. Todo lo que hemos dicho con respecto á la utilidad del

Jabón líquido Gorgot

puede resumirse en dos palabras Salud y belleza

MODO DE USARSE.—Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiera lavar, inmediatamente se la frotiona con la cantidad de jabón líquido necesario para su limpieza, siguiendo, en las demás manifestaciones de lavaje, la misma costumbre de cuando se verifican con jabón en pastilla.

DE VENTA EN PALMA.—Perfumerías de Canals, Brossa.—Luis Estarás, San Nicolás.—Vinda Meridiano, Cadena.—Sucesores de Boscana, Cort.—Perfumería del Teatro, Borne.—Perfumería de Quaglas, Quint.—Perfumería La Ilusión, calle San Nicolás.—Almacenes San José.—Coimado La Providencia, y Farmacia Valenzuela, Plaza de la Cuartera.—Precio del frasco, PFSSTAS 3.

SOCIEDAD

«ARROCERA DE SON SAN MARTI»

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en sesión de ayer, acordó conceder á los señores accionistas que se hallan en descubierta del segundo dividendo pasivo de 25 por 100, como última prórroga para el pago, hasta el día 30 del corriente mes, transcurrido el cual se procederá á la venta de las acciones correspondientes según está prevenido en los Estatutos Sociales.

También acordó convocar á Junta general ordinaria de accionistas para el día 5 de Julio próximo á las 11, en el domicilio social, Palacio 23=1º para la rendición de cuentas del segundo ejercicio y demás asuntos que proponga el Consejo de administración.

Palma 19 Jun'0 de 1906.—El Presidente, Eduardo Lluch.

Sirvienta Se desea una que sea payesa de 14 á 15 años de edad para matrimonio solo. Informarán calle de los Píedros, 53-3.º

A los que se ausentan

Se construyen embajajes y transportan muebles á todos los puntos de España. Mudanzas, cambio de muebles, y colocación á domicilio de los mismos, galerías, etc. Presupuestos gratis, compra de muebles usados, Brossa 36, tienda.

Bote de recreo

Se desea vender uno de 35 palcos con todos los enseres. Informes, Centro de Anuncios.

Liquidación

POR RETIRARSE DEL NEGOCIO

Don Francisco Bauzá (a) Feina

Vende con gran rebaja de precios las existencias de ladrillos hidráulicos y barro por presión, lo mismo que el espacio local para dicha fabricación.

Informes, Socorro núm. 168

Gotas Madres Sulforosas

DE BROS

Medicación sulfurosa por excelencia; Herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas y siempre que esté indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas. Precio del frasco, 3 pesetas

Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela y Centro Farmacéutico.

FER BAR

MARCA BAR

Medicación ferruginosa por excelencia; anemias y clorosis y en todos los casos en que esté indicado el hierro ó sus preparados. Recomendado por eminencias médicas. Precio de la botella, 3 pesetas.

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI

PARA LAS ESTRECHECES URETRALES

URETRITIS PROSTATITIS-CISTITIS

CATARROS DE LA VEJIGA

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias, con los Confites Costanzi, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia del orinar, los solos que donan á las vías genitales urinarias su estado normal.—Una caja de Confites Costanzi, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, goma militar, úlceras, etc.; cura radical, milagrosamente, en ocho ó diez días, con los renombrados Confites ó Inyección Costanzi.—Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4.

Sifilis Curación radical con el Antisifilico Koch Costanzi, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sifilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciar el organismo con curas imperfectas se acuda á las especialidades Costanzi, pues usando éstas á las primeras manifestaciones de mal, se estira en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta infalible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite á los incredulos el pago una vez curados, mediante un trato especial.

Consultas médicas en la calle de Conde Asalto, 4, Barcelona, todos los días, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito.

Sociedad Anglo Española de Motores

Gasógenos y Maquinaria General (Antes Julius G. Newville)

Compañía Anónima.—Capital 2.000.000 de pesetas.—Domicilio: Madrid, Mahón—Telégrafo: en Mahón—Sucursal, Barcelona—Central, Madrid, Alcalá, 33 y 35.—Delegación de la casa «Grosley y Bachers» de Manchester, Motores á gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógeno sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema «Downs».—Calderas y máquinas de vapor «Davy Paxman y Compañía».—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrifugas.—Bombas hélicas.—Material de minas.—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas, gruas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calefacción y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.

Único representante Bernardo Estela, Palma de Mallorca

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á ptas. 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España ADCOCK y C.

Sucursal en la provincia de las islas Bale

Palma de Mallorca, Jaime II—4

¿NOVEDAD SIGLO XX?

Lamparilla de noche

Con solo 0'10 pesetas de gasto se garantizan luz por más de CIEN horas.

Droguería de MIGUDS BOSTARD—Plaza Cuartera, 2



Agencia Expres

Pasaje marítimos internacionales

Constitución (paseo del Borne) 84 principal

Lloid italiano

Compañía de vapores rápidos y modernos especiales para pasajes primera y tercera clase

Día 2 de Julio saldrá de Barcelona directamente para Buenos Aires el magnífico vapor

CÓRDOBA

Cámaras de 1.ª clase hijosísimas y las de 3.ª con luz y ventiladores eléctricos, espasos comedores, mesas en cubierta, cuarto de baños departamentos especiales para señoras niños y camareros ventilados con ventanillas sobre el mar y agua fresca abundante, proporción al pasajero de 3.ª clase grandes comodidades desconocidas hasta la fecha.

Esta agencia se encarga de proporcionar toda clase de datos, noticias y pasajes en todas las demás Compañías Trasatlánticas.

Informes en este despacho, paseo del Borne 84, principal.

Anemia Ostraina

se cura con la



La OSTRAINA es el mejor reconstituyente conocido y más recomendado por las eminencias médicas de todos los países del mundo.

Este excelente preparado, compuesto de los principales extractivos de la OSTRINA, resuelve, dentro de la terapéutica moderna, el gran problema de proporcionar al organismo todos los elementos indispensables al desarrollo, conservación y estímulo de sus fuerzas, tanto si se trata del niño de la embarazada, que necesitan sustancias calizas para atender á la formación del ser, como del individuo gastado por los excesos, ó la vejez, y que precisa elementos fosforados para realizarlos.

La OSTRAINA se vende en las buenas farmacias y droguerías y en el depósito general Farmacia Kneipp, calle del Call 22=Barcelona.

La aseguradora española

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS

Sucursal de Cataluña, Aragón y Baleares, Rambla de Santa Mónica 10, Barcelona

Ponemos en conocimiento del público que el señor

Don Antonio Cañellas

ha dejado, á partir de la fecha, de representarnos en esta población. Al mismo tiempo tenemos el gusto de comunicar que, desde ahora, nuestro Representante en la capital de Palma es el señor

DON PEDRO CERDA—SINDICATO, 133-3.º

LATOS

ya esa catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

No mas pelo blanco

Tintura del Doctor Jimeno

Para teñir el pelo de color castaño, oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, higiénico y eficaz. Venta en droguerías y perfumerías.—Farmacia del Globo, plaza Real 21=Barcelona

Depilatorio imperial del Dr. Padu

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia ó inocuidad es el preferido. 50 años de éxito. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, plaza Real, 1, Farmacia del Globo.